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Ministero dell’Istruzione e dell’Università e della Ricerca

CONVITTO NAZIONALE STATALE
“PIETRO COLLETTA”

Scuola Primaria – Scuola sec. di 1° grado

Scuola sec. di 2° grado: Liceo Classico e Liceo Classico Europeo

C.so V. Emanuele II – 298 – 83100 AVELLINO – ITALIA  


LABORATORIO LINGUISTICO

REGOLAMENTO

Il nostro Liceo promuove la piena e costante fruizione del  laboratorio linguistico presente nell’Istituto ritenendo il laboratorio parte integrante e fondamentale dell’attività didattica di potenziamento delle abilità linguistiche. Il suo utilizzo deve garantire la conservazione dei beni ivi presenti per cui ogni alunno e’ richiamato al proprio senso di responsabilità nel momento della fruizione dell’aula e delle sue apparecchiature.
 Si richiamano alunni e docenti al rispetto delle seguenti norme:

· L’accesso e l’utilizzo del laboratorio linguistico e’ consentito solo agli insegnanti di lingua inglese e francese dell’Istituto per lo svolgimento della loro attività didattica ed è regolamentato dall’orario di laboratorio affisso alla porta di ingresso, salvo modifiche concordate tra i docenti;

· Le classi non possono avere accesso al laboratorio senza la presenza dell’insegnante;

· L’accesso e l’utilizzo del laboratorio viene annotato ora per ora su apposito registro collocato sul tavolo di comando sul quale vengono indicati data, orario di utilizzo, classe e firma del docente della classe;

· Ad inizio d’anno l’insegnante assegna ad ogni alunno una postazione in ordine alfabetico che non potrà essere cambiata senza l’autorizzazione dell’insegnante; qualora l’insegnante decida di adottare un sistema di rotazione stabilirà anche tempi e modi e li indicherà sul registro di laboratorio;

· Ogni alunno è responsabile della propria postazione dall’inizio alla fine dell’anno e dovrà prendersi cura di maneggiare con cura cuffie, tastiera e sedia,  di mantenere il banco pulito e senza scritte; di non lasciare carte o qualsiasi altro oggetto sui banchi;

· Nel momento in cui l’alunno si siede alla propria postazione è tenuto a segnalare immediatamente  eventuali incurie, danni, scritte sul banco all’insegnante che lo annoterà nel registro di laboratorio e poi lo comunicherà verbalmente al Direttore di Laboratorio;

· Nel caso sia riscontrato un danno ed individuato il responsabile di questo verrà data segnalazione al Dirigente Scolastico per gli opportuni provvedimenti;

· Qualora venissero segnalati comportamenti scorretti o incurie anche ripetute da parte di uno o più alunni di una stessa classe verrà vietato l’accesso al laboratorio all’intera classe;

· L’alunno dovrà segnalare eventuali mal funzionamenti delle macchine che saranno registrati dall’insegnante e subito segnalati al tecnico di laboratorio, se in sede e/o al Direttore di Laboratorio; il tecnico provvederà a risolvere il problema nel più breve tempo possibile;

· Gli alunni e i docenti non sono autorizzati a fare interventi di carattere tecnico che sono di esclusiva competenza del tecnico di laboratorio;

· Il tecnico di laboratorio provvederà al controllo del funzionamento delle macchine in modo regolare almeno una volta la settimana nelle ore di non fruizione dell’aula da parte delle classi e ogni qualvolta se ne presenti la necessità previa richiesta del docente  che riscontra l’anomalia che comunicherà anche il grado di emergenza rispetto allo svolgimento dell’attività didattica; 

· Il tecnico di laboratorio, una volta ricevuta comunicazione dell’anomalia di funzionamento delle macchine del laboratorio provvederà a recarsi nell’ aula nel più breve tempo possibile per consentire il regolare svolgimento dell’attività didattica;

· Gli alunni portano nel laboratorio solo il materiale necessario allo svolgimento della lezione. Qualora gli alunni siano in possesso del proprio zaino essendo la prima o l’ultima ora di lezione, non potranno portarlo  alla postazione loro assegnata ma invece lo depositeranno contro la parete libera prima di entrare alle proprie postazioni;

· E’ proibito consumare cibi o bevande nel laboratorio;

· L’accesso ad internet e ogni altra operazione viene gestito dal Classroom Management Software installato su pc master per cui  i computer sono normalmente bloccati; in caso l’insegnante decidesse per lo sblocco, questo deve essere occasionale  e sotto  la propria responsabilità. Alla fine della lezione il prof. di turno o il tecnico  ristabilirà il blocco comandi;

· Non lasciare dati scritti e/o scaricati sul desktop del pc;

· E’ consentito utilizzare penne USB personali da parte degli alunni, solo se prive di virus;

· Al termine della lezione gli alunni sono tenuti a riordinare le sedie nelle loro postazioni e a lasciare l’aula in ordine;

· Il laboratorio va lasciato 5 minuti prima della fine dell’ora per permettere alla classe successiva di prendere possesso delle postazioni;
· L’insegnante, alla fine dell’ora, in caso quest’ultima sia l’ultima ora di accesso al laboratorio della mattinata, provvederà a spegnere la macchina master,

·  Ogni occupante la postazione, alla fine della sessione, dovrà spegnere il proprio pc attraverso il comando "ARRESTO SISTEMA"

· Si pregano  i colleghi fruitori del laboratorio di consigliare  gli studenti  di  lavorare usando  maggiormente  il mouse anziché  il touch screen del pc;

· Le ore attribuite alle classi non possono essere scambiate, anticipate o posticipate;
· Si ribadisce l’importanza di utilizzare il laboratorio linguistico solo per attività didattica specifica. In caso di utilizzo del laboratorio in orario pomeridiano per consigli di classe, scrutini o qualsiasi altra attività si raccomanda la presenza del tecnico di laboratorio per le operazioni di apertura, uso e chiusura delle macchine. Si invita ad informare preventivamente il Direttore di Laboratorio di tale utilizzo, che dovrà essere annotato sull’apposito registro;

·  Il Direttore non si assumerà responsabilità in caso di un utilizzo del laboratorio diverso da quello raccomandato se nella giornata successiva si dovessero riscontrare malfunzionamenti delle macchine.

· Coloro che usano le cuffie in dotazione della scuola dovranno provvedere, per motivi di igiene, a dotarsi di copri-cuffie personali.
· Non toccare per nessun motivo il quadro elettrico.
Il Direttore responsabile 

  Prof. Angelo Giannelli










Il Dirigente Scolastico

                                                                                  



    Prof.ssa Maria Teresa Brigliadoro
(Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa) 
Sito: www.convittocolletta.it email: avvc01000e@istruzione.it - pec: avvc01000e@pec.istruzione.it
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